

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και μέλος του Ε.Γ. Κώστας Σημίτης στη σημερινή συζήτηση που οργάνωσε ο Σύλλογος Αποφοίτων του MIT με θέμα "Συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελληνικής Οικονομίας στην Ενωμένη Ευρώπη" τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:

Η ελληνική οικονομία μπορεί να ακολουθήσει δύο διαφορετικές κατευθύνσεις για να ενταχθεί στον ευρωπαϊκό καταμερισμό εργασίας. Η πρώτη στηρίζεται στην εξειδίκευση σε εκείνους τους τομείς που παρουσιάζουν συγκριτικό πλεονέκτημα. Κύριο συγκριτικό πλεονέκτημα είναι το χαμηλό κόστος εργασίας. Η δεύτερη επιδιώκει τη σύγκλιση της δομής της βιομηχανικής παραγωγής προς εκείνη που υπάρχει στις αναπτυγμένες χώρες της Κοινότητας. Το συγκριτικό πλεονέκτημα του χαμηλού κόστους εργασίας λόγω του αυξανόμενου ανταγωνισμού από τις λιχότερο αναπτυγμένες χώρες του τρίτου κόσμου δεν θα μπορέσει να εξασφαλίσει στην ελληνική βιομηχανία μακροπρόθεσμα ανταγωνιστικότητα. Επιβάλλεται γι' αυτό η αναδιάρθρωση της βιομηχανίας προς την κατεύθυνση της προώθησης μεταποιητικών δραστηριοτήτων, ένταξης κεφαλαίου και βελτιωμένης τεχνολογίας.

Σε ένα ενιαίο οικονομικό χώρο όπως η Κοινότητα μια χώρα μικρή όπως η Ελλάδα δεν μπορεί να προωθήσει μεγάλα προγράμματα ή ορισμένους τομείς δραστηριότητας. Οι συνθήκες της αγοράς παρέμβασή του να δημιουργήσει ευνοϊκές συνθήκες για τη λειτουργία των επιχειρήσεων και την αναδιάρθρωση της βιομηχανικής παραγωγής. Το κράτος οφείλει να φροντίσει για τη βελτίωση της εκπαίδευσης και εξειδίκευσης του εργατικού δυναμικού, την ανύψωση του τεχνολογικού επιπέδου, την προώθηση της επιστημονικής έρευνας, τη συνεργασία, συνένωση και κοινή προσπάθεια των επιχειρήσεων, την προώθηση έργων υποδομής με κέντρο βάρους τις μεταφορές και τις τηλεπικοινωνίες και προπάντως ένα σταθερό οικονομικό περιβάλλον.

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει ακολουθήσει πολιτική που αντιστρατεύεται την αναδιάρθρωση της βιομηχανικής δομής. Όχι μόνο επικρατεί οικονομική αβεβαιότητα με αλλεπάλληλες αλλαγές στη μακροοικονομική πολιτική και οδηγούνται οι επιχειρήσεις σε εξουθένωση με την πολιτική της σκληρής δραχμής, αλλά η Ν.Δ. κυρίως εγκατέλειψε κάθε προσπάθεια διαμόρφωσης των βάσεων για τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό, την έρευνα, την προώθηση των συνεργασιών, την πληροφόρηση των επιχειρήσεων για τις εξωτερικές αγορές. Οι σχετικοί δημόσιοι οργανισμοί φθίνουν στα πλαίσια της νεοφιλελεύθερης πολιτικής του αδιάφορου κράτους.

Η Ελλάδα πορεύεται το δρόμο να γίνει το ξενοδοχείο και το ΚΑΠΗ της Ευρώπης.